



一笔一笔描绘的泰坦尼克号逐渐清晰(视频截图)

# 他画了27张铅笔画、拍了3002张照片、40多次视频 “描”出一部《泰坦尼克号》

3D版的《泰坦尼克号》虽然上映已经快一个月了,但依然热度不减。15年前,还只有6岁的丁力祺只记得宏伟的船头;今年看完3D版电影之后,他花了2周的时间制作出了一部白描版的《泰坦尼克号》短片,一时间在网上热传。

## 一笔一笔,“描”出心中的大船

伴随着《我心永恒》的旋律,一本古老的速写本在镜头中翻开,一页,一页……开始缓缓述说这个为人所知的故事:一笔船身、一笔烟囱,“泰坦尼克号”在白纸上被勾勒成形,即将起航;Rose的发梢衣角随风飘扬,倚靠着船头黯然神伤,直到Jack伸出手,掌中的纹理逐渐清晰……大船碰撞冰山沉没,两人依靠木板漂浮在海水中,气若游丝;最后老年Rose紧闭双目,将“海洋之心”投进海水中,铅笔绘制的浪花一层又一层。

这部《泰坦尼克号》虽然时

长只有6分20秒,但却将电影中的关键情节都描摹清楚,因为采用延迟拍摄(长时间定时定格延时拍摄)的方法,每一次的下笔描摹都在视频中清晰可见。

“在绘画上我是反复看电影,把关键的镜头截屏下来照着画。技术上就是把单反相机用脚架固定好,然后把纸固定在台面上,画一笔拍摄一张,一秒钟25张。开头翻书的动画是录制的,然后后期用电脑把两者合成视频。”丁力祺是中国美术学院职业技术艺术设计学院大二的学生,他一个人画了27张铅笔画、拍摄3002张照片、40多次视频,延迟拍摄2周时间,才最终制作出这部白描版本的《泰坦尼克号》。

## 细腻的笔触画出电影的“生命”

这样一部简单的白描速写制作,却画出了《泰坦尼克号》的生命,让许多影迷直呼“感动”。

“1997年这部电影的2D版上映,我那时才6岁,小时候愣是没看懂,后来也就没兴趣看了。结果今年我看了3D版,观看后泰坦尼克在脑子里挥之不去,后来我想起了我曾遗忘的梦想:做一部很棒的片子,可以像钢铁侠那样,也可以像泰坦尼克号这样。观看影片的第二天,我就想到要制个小短片,就是这部短片,激励我的梦想。虽然不知道何时实现,但我不想

让现实把它慢慢冲淡。”这段写在电影背后的自白更是让很多人湿了眼眶。

丁力祺说他毕业之后应该会从事广告行业,但做一部牛气的电影依然是他的梦想,“想制作类似《钢铁侠1》这样的电影。”

但是,对于《泰坦尼克号》,他还是有一种别样的情结。“《泰坦尼克号》打动我的是它整部电影‘生命’,它的整体,而不是单个的‘腿’或‘脚’。老Rose的出现让我感到人和人之间的感情在自然和时间中的渺小,让我无比惆怅。”丁力祺说起话来有艺术生特有的抽象,但却像他的画一样恰到好处地描摹出电影的“生命”。

现代快报记者 曾德

# 6名大四学生用借来的机器拍出毕业作品 这部微纪录片讲述的是 5个南京人的幸福生活



图片由孙涛提供  
制图 张冰洁

笼罩在六朝烟雨中的南京,蕴藏着一种“南京大萝卜”的味道,这感染着生活在这座城市里的每一个人。又值毕业季,南京艺术学院广播电视编导专业的6名大四学生,就将毕业作品锁定南京城和南京人。通过拍摄5位南京人,讲述他们在南京的幸福生活。

## 《喝馄饨》演唱者、 鸿福面馆老板都上镜

“我叫韦伟,土生土长的南京人。”《幸福DE一米》短片中,第一个出场的就是南京人熟知的D-Evil说唱团成员韦伟,他创作的《喝馄饨》、《挤公交》曾经红遍半个南京城。“写了这么多歌,最能体现我心态的还是那首《多大事啊》,其实这正是一种南京大萝卜的心态。”韦伟说。

和韦伟一样,另一个出场人物阮明杰——鸿福面馆80后老板,也被南京人所熟知。“皮肚面在南京很有历史,也很受欢迎,面一定要用很大的碗,正如南京人大大咧咧的性格,只要看到这个碗,就知道是南京人的面。”阮明杰操着一口地道的南京话说。

另外3个人物分别是义务为空巢老人做饭的69岁老人易怀林、中年导游左娟娟,以及新南京人——化妆师池晓俊,他们都体现了南京人奉献、热心、好客以及奋进的精神面貌。

## 制作团队没一个南京人,器材全是借的

拍出这样一部有关南京的短片,包括导演孙涛在内的整个团队里竟没有一个是南京人,不过大学4年的南京生活,

却让他们对这座城市以及这座城市孕育的人有了深刻的认识。“南京人善良朴实、简单开朗,他们懂得什么是幸福,并知道如何获得幸福。”孙涛笑道,“就像片名《幸福DE一米》,也是想通过这样一个南京人常挂在嘴边的形容词来传达南京人特有的直爽。”

2012年2月,孙涛和团队开始筹划,然后开始艰苦的拍摄。所有摄像器材全部都是借的,“机器昂贵,别人不可能借那么多天,很多时候是这儿正在拍,别人就喊着要机器了。”不过孙涛很得意,“我们没在器材上花一分钱,这就省下了一大笔开销。”

5月9日,南京艺术学院将举办毕业设计展,优秀作品将会被展出,孙涛很忐忑,“希望大家都能认可我们的作品。”

现代快报记者 郝多



## 南京10所高校 成立广播联盟

快报讯(通讯员 吴雨蒙 王秀良 记者 金凤)近日,由南京师范大学广播台发起的“仙林高校广播台联盟”正式成立,共有10所高校加入。据了解,这是首家由高校广播台自主号召成立的广播联盟。

“成立联盟是希望联合仙林地区高校广播台的力量,扩大各高校广播台的影响力,为喜爱广播或有志于从事广播工作的同学搭建一个交流的平台。”该联盟的发起者、南师大广播台台长王晨同学介绍道。目前,高校广播联盟的成员有南京师范大学、南京财经大学、南京中医药大学、南京邮电大学、南京森林警官学院、南京信息职业技术学院、南京技师学院、南京工业职业技术学院、南京理工大学紫金学院和应天职业技术学院。

据了解,“仙林高校广播台联盟”是首家由高校广播台号召成立的广播联盟,从创意产生到高校联系完全由南师广播成员自主组织实施,是一个“纯校园”联盟。联盟成立后,也将由各高校台长按抽签顺序轮流担任理事长,主持例会、跨台交流等常规活动。

王晨表示,“会定期组织各高校广播台的主播、编辑等交流心得,互相走访,并创办高校跨台节目,实现资源共享、共谋发展、共同进步。”此外,校广联盟还将利用联盟力量为成员提供专业的理论指导,挖掘校园广播人才,并广泛对接社会资源,给大家提供实习、兼职、就业等机会。



## 19日晚,南大 50位中学生 和诺奖得主“吃个饭”

快报讯(记者 金凤)昨天,记者获悉,南大正在向“未来科学家”发出邀请,19日晚,来自全国各地的50位中学生将聚会南京大学,与5位诺奖得主共进晚餐,并就各自关心的问题与科学巨匠们交流。

“诺贝尔奖之约”适逢南大校庆庆典前晚举行,南大本科招生办公室老师李浩介绍,感兴趣的同学可以登录“南京大学110周年校庆特别活动诺贝尔奖之约”官方网站,“发表微观点,或现在就向5位诺贝尔奖得主提问。如果你的观点或问题足够新颖,并具有较高的关注度,你将成为诺奖得主邀请嘉宾候选人。”此外,南大还向全国247所中学发出宣传海报及通知,邀请全国范围内的中学生参加这场“高峰对话”。

5月9日至10日,南大将筛选出100-150名候选人,11日开始接受网友投票,15日投票结束,对网投产生的45位“人气之星”正式发出“诺贝尔奖之约”邀请函。南大学生长期支教地点:宁夏中宁、隆德和云南建水的3所中学,还将选拔出5位当地中学生参加“诺贝尔奖之约”。

## “喝”掺水的过期牛奶 月季开出数百朵花

快报讯(记者 常毅)5年前,王先生在自家门外种下一排月季,眼下正值花期,其中两株最大的月季都开出数百朵花来。

昨天,记者来到解放军理工大学长巷干休所,王先生就住在一幢居民楼的一楼,有一个小院子。月季就种在院门外南北向路边,北面一株“西方大帝”有六七米高,爬在搭好的架子上,橘红色的花开得满架都是,粗略一数,有几百朵。南面一株“粉和平”虽然只有三米多高,但花数不输于“西方大帝”。

院门外其他矮一些的月季也相继开放,加上即将开放的花骨朵,总数有上千朵。加上其他上百株别的花,以及从一楼爬到六楼,覆盖满墙的凌霄花,王家院子像一个花园。“一年四季都有花开。”

月季为什么开得这么好?“营养好。”他说,自己开了一个奶站,为小区居民订奶,每天都有过期的牛奶,他就一瓶奶兑上一桶水,然后用来浇花,加上花是直接种植在地上,水分足够,因此开得好。

## 在手机上轻松找新家 网友热捧“掌上租房”

快报讯(记者 王颖菲)“还在中介公司间奔波、各大网站一条条翻找吗?真是‘弱爆了’。”最近,一款名为“掌上租房”的苹果软件在白领间悄然流行起来。

在南京一家事业单位工作的小刘,便是这款软件的第一批受惠者。去年夏天来南京的他,没空找房子,一直借住在朋友家。直到某天得知了“掌上租房”软件,一下发现半小时前,有人在单位附近发布了个人房源,价格、环境都很合适。于是直接电话联系发布者,立即看房后,之后又很快签订合同,不到两天时间,就找到了自己在这座城市里的新家。享受到便捷的小刘立即将软件推荐给其他刚来南京的朋友,得到不少好评。在苹果商店,网友也纷纷评价,“非常方便,解决了我的租房问题”,“能订阅、能分享,还能直接联系房东,好贴心”。

这款软件的开发者是国内一家知名的房产搜索网站,工作人员马小姐表示,这应该算是国内第一款专业的搜索租房信息的手机软件,依靠实时搜索全国一万家房产网站、论坛,及时抓取租房信息,帮租房者们“抢”到好房。“只要设定好你的租房条件,无论目标房源发布在哪个网站,5分钟之内,掌上租房就能把这条房源推送到你手机上。”